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9. Ubungsblatt fir die Ubungen vom 9.12.-13.12.2013

komplexe Zahlen

Bestimmen Sie jeweils Real- und der Imaginérteil der komplexen Zahlen z; = 2 + 4,
20 =3 — 5i, z3 = V2(cos(2m) +isin(3n)), 24 = 8e'%.
Geben Sie die komplexen Zahlen z1 + 2o, 21 - 29, ﬁ, zg, Z4 in der kartesischen Form
a-+bi,a,beR an. &
Welche komplexen Zahlen z = x + yi geniigen den folgenden Gleichungen?

() |z|+z=1-3i (i) 22-6z+10=0 (ili) 2z2+4z=1iz
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Sei z = —2—1. Veranschaulichen Sie sich die Lage von z, Z, z°, z€*2™ in der Gauflschen

Zahlenebene.

Skizzieren Sie die Mengen aller z € C, die die folgenden Bedingungen erfiillen.

(i) 2| =2 (i) Re(z) = Im(z) (iii) [z +4—14 <1

Zeigen Sie, dass z; = —1 + 2i Losung der Gleichung 22 + 2z +5 = 0 ist und geben Sie
die zweite Losung an.

Berechnen Sie alle Losungen der folgenden Gleichungen in C und geben Sie diese in
der Form a+ bi an. Skizzieren Sie die Losungsmengen in der Gaufischen Zahlenebene.

(i) 22 = 2i (ii) 2* =1 (i) z* = —16 (iv) (z — 2 — 3i)* = —16.

20 = 0 sei eine Losung von (2 + 2 — 3i)* = a und a fest, a € C. Ermitteln Sie alle
Losungen in C.

Gesucht sind alle reellen z, so dass z = (x + 2 — 7)* reell wird.

Berechnen Sie fiir die gegebenen Gleichungen sémtliche Losungen in C.

(i) 22 +822-9=0 (i) 2| + 2 —Z = 10 — 163

Es sei 2 jeweils eine Losung der angegebenen Gleichung und a fest, a € C. Ermitteln
Sie alle weiteren Losungen.

() 2 4+2—i=a, 2=2+3i

(i) 25=a, 20 = V3 (cos225° + isin225°)

. Welche komplexen Zahlen z = x + y¢ erfiillen jeweils folgende Bedingungen:

=1l=|z+3] (i) 2] +22=—3+6i (i) ’Z’j‘z‘ <1

Stellen Sie die Ergebnisse grafisch dar.



